
2017D17368 Verslag houdende een lijst van vragen 

De vaste commissie voor Volksgezondheid, Welzijn en Sport (VWS) heeft 
een aantal vragen voorgelegd aan de Minister en Staatssecretaris van 
Volksgezondheid, Welzijn en Sport over de Wijziging van de begro-
tingsstaten van het Ministerie van Volksgezondheid, Welzijn en 
Sport (XVI) voor het jaar 2017 (wijziging samenhangende met de 
Voorjaarsnota) (34 730, XVI). 

De fungerend voorzitter van de commissie,
Lodders 

Griffier van de commissie,
Post 
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Nr. Vraag 

1 Wat is het huidige percentage mensen dat zorg mijdt? 
2 Kunt u toelichten wat de budgettaire besparingen zijn van 

actieprogramma’s en pilots in het kader van Zinnige Zorg? 
3 Kunt u toelichten of de Niet Invasieve Prenatale Test (NIPT) overal 

gelijk toegankelijk is voor zwangere vrouwen? 
4 Kunt u een stand van zaken geven inzake de samenwerking tussen 

de stichtingen HartveiligWonen en HartslagNu.nl en de inzet van 
de stimuleringssubsidie? Zijn de partijen reeds tot een samenwer-
kingsovereenkomst gekomen? 

5 In de begroting valt te lezen dat geld geboekt is voor Onco 
Research. Klopt het dat de betrokken fondsen dit jaar hierover 
overeenstemming moeten bereiken? Kunt u toelichten waarom er 
vooralsnog geen overeenstemming is bereikt en een tijdsindicatie 
geven van wanneer dit jaar u verwacht dat overeenstemming 
bereikt zal zijn? 

6 Kunt u toelichten wat de budgettaire effecten zijn van het uitvoeren 
van de visie geneesmiddelen? 

7 Kunt u toelichten welke maatregelen binnen de visie geneesmidde-
len reeds zijn uitgevoerd? 

8 Op welke wijze worden de middelen ingezet om de medicatievei-
ligheid structureel te verbeteren door het verbeteren van de ICT? 
Welke projecten lopen binnen de zorg om de ICT ten behoeve van 
medicatieveiligheid te verbeteren? 

9 Hoeveel mensen vallen onder de regeling voor vergoeding van 
zorg aan illegalen en andere onverzekerbare vreemdelingen? 

10 Waarvoor wordt de € 21 miljoen ingezet die in 2017 vrijvalt in het 
kader van de invoering van het wetsvoorstel Wet verbetering 
wanbetalers? 

11 Herinnert u zich de aangenomen motie 34 550 XVI-66, waarin de 
regering verzocht wordt om bij de Voorjaarsnota 2017 duidelijkheid 
te bieden over de financiering van Fiom en Siriz in de jaren 2018 en 
verder? Waarom heeft u deze duidelijkheid nog niet geboden? 

12 Bent u bereid, ter uitvoering van de motie 34 550 XVI-66, de 
subsidies aan Siriz en Fiom die volgen uit de amendementsgelden 
structureel tenminste op hetzelfde bedrag te houden als in 2017, 
zodat Fiom en Siriz de preventie van en ondersteuning bij 
onbedoelde zwangerschap ook na 2017 onverminderd kunnen 
doorzetten? 

13 Kunt u toelichten waarom Fiom niet in de lijst van subsidies staat? 
14 Kunt u uiteenzetten hoe het geld voor de uitvoering van het 

VN-voorziening rechten van personen met een handicap wordt 
verdeeld? 

15 Kunt u concrete voorbeelden geven van het gegeven dat een 
bedrag van structureel € 8 miljoen zal worden aangewend voor 
onder andere het (door)ontwikkelen en vernieuwen van het 
zorgaanbod, het versterken van de positie van de cliënt en 
professionalisering. 

16 Wat is de reden dat nu € 8 miljoen beschikbaar komt in het kader 
van «systeemverantwoordelijkheid decentralisaties? Is dit bedrag 
structureel zoals in de toelichting vermeld, of eenmalig in 2017 
zoals te zien is in de cijferstaat? 

17 Wat wordt verstaan onder het (door)ontwikkelen en vernieuwen 
van zorgaanbod? Aan welke activiteiten ten behoeve van het 
versterken van de positie van de cliënt worden de middelen 
uitgegeven? En waar gaan de middelen naar toe in het kader van 
professionalisering? 
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Nr. Vraag 

18 Waaraan wordt het overige budget besteed voor de verbetering 
van het trekkingsrecht PGB naast subsidies voor Per Salo en de 
Branchevereniging Kleinschalige Zorg (BVKZ)? 

19 Op basis waarvan is de inschatting gemaakt voor de benodigde 
ICT-investeringen bij de SVB? Wat is de verwachting ten aanzien 
van de hoogte van verdere kosten die gemaakt moeten worden? 
Welke ICT-investeringen gaan hiermee gedaan worden? Wat is het 
doel en beoogd effect? Hoe verhoudt deze investering zich tot het 
portaal dat momenteel ontwikkeld wordt? 

20 Klopt het dat op artikel 4 in totaal € 72 miljoen extra is vrijgemaakt 
voor versterking regionaal onderwijs- en arbeidsmarktbeleid? Kunt 
u de hoogte van deze bedragen en de verdeling over de jaren 
nader onderbouwen? Kunt u nader toelichten hoe dit geld verdeeld 
gaat worden naar sectoren? 
Hoeveel geld hiervan wordt beschikbaar gesteld voor extra 
personeel dat nodig is in verpleeghuizen? (eigen vraag) 

21 Wat is de verklaring voor de lagere instroom bij de opleiding tot 
verpleegkundig specialist/physician assistent? Hoe veel minder 
instroom is er bij deze opleidingen? 

22 Welke aanpassingen van de opleidingsinfrastructuur worden 
voorgesteld? En op welke wijze wordt een inspanning geleverd om 
de zorg weer als aantrekkelijke werkgever neer te zetten? 

23 Kunt u toelichten hoe de 25 miljoen euro voor vernieuwing van de 
opleidingsinfrastructuur precies wordt verdeeld? 

24 Kunt u uiteenzetten hoe de middelen voor het stimuleringspro-
gramma lokale aanpak gezondheidsachterstanden worden 
besteed? 

25 Welk bedrag is gemoeid met de nieuwbouw van het ziekenhuis op 
St. Maarten? Wat is de stand van zaken van de aanbesteding? Uit 
welke budgeten wordt de nieuwbouw bekostigd? 

26 Wat is de oorzaak van de vertraging in de uitvoering van de 
subsidieregeling Bijzondere transitiekosten Jeugd? 

27 Kunt u toelichten of er wordt verwacht dat verlenging van de 
subsidieregeling Bijzondere transitiekosten Jeugd doorgaat na 
2018? 

28 Hoeveel aanvragen voor de regeling energiebesparende maatrege-
len en duurzame energie in de sport zijn er toegekend? Hoeveel 
aanvragen zijn er ingediend? Welk budget zou nodig zijn om alle 
aanvragen te honoreren? 

29 Hoe groot is het totale positieve resultaat van Nederlandse 
Zorgautoriteit (NZa), waarvan een deel op artikel 9 wordt terugbe-
taald aan het Ministerie van Volksgezondheid, Welzijn en Sport 
(VWS)? Hoe is dit positieve resultaat ontstaan? 
Wat is de reden dat een deel ervan wordt terugbetaald aan het 
Ministerie van VWS? 

30 Wat is de stand van zaken van de Projectdirectie Antonie van 
Leeuwenhoekterrein? Hoe lang is deze Projectdirectie nog nodig? 
Is de verkoop van het terrein geheel afgerond? 

31 Welke ontvangsten staan tegenover de mutatie van 10,6 miljoen 
euro die betrekking heeft op Intravacc als onderdeel van de 
Projectdirectie Antonie van Leeuwenhoekterrein (Pd ALt)? 

32 Waarom is 2 miljoen euro technisch omgeboekt van de materiële 
uitgaven van het kerndepartement naar de personele uitgaven van 
het departement? 

33 In de toelichting bij de mutatie voor personele uitgaven aan het 
kerndepartement wordt in totaal voor 9,7 miljoen van de 13,1 
miljoen een toelichting gegeven. Kan voor de overige 3,4 miljoen 
euro toegelicht worden waar de mutatie voor dient? 
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Nr. Vraag 

34 Ervan uitgaande dat de Wlz-uitgaven met 48 miljoen stijgen, Waar 
bestaan deze extra uitgaven uit? 

35 Waarom is ervoor gekozen geen afspraken over dure geneesmid-
delen te maken in het recent gesloten hoofdlijnenakkoord 
Medisch-Specialistische Zorg (MSZ) voor 2018? Komt er een apart 
akkoord voor dure geneesmiddelen? Zo ja, welke partijen zitten 
hierbij aan tafel? En wanneer verwacht de Minister deze afspraken 
te maken? Hoe wordt de toegankelijkheid van deze geneesmidde-
len gewaarborgd gezien de afgesproken maximale groei? 

36 Met welk besparingsverlies rekent het u bij het niet doorvoeren 
van de maatregel afschaffen werelddekking? 

37 Waardoor komt het dat er budgettaire ruimte is in het kader voor 
de uitgaven aan grensoverschrijdende zorg? 

38 Hoeveel geld gaat er in 2017 naar het versterken van het eerstelijns 
verblijf? Tot hoeveel concrete plekken leidt dat? 

39 Kunt u toelichten of de financiële consequenties van de juridische 
verplichtingen van het Kwaliteitskader Verpleeghuiszorg reeds 
bekend waren bij het ministerie? 

40 Kunt u aangeven op welke wijze de middelen worden besteed en 
welke effecten beoogd zijn met de impuls van de arbeidsmarkt-
agenda? 

41 Richt de arbeidsmarktagenda zich specifiek op de verpleeghuiszorg 
of komen de middelen ook ten goede aan andere domeinen, zoals 
de zorg voor ouderen thuis? 

42 Kunt u toelichten wat wordt bedoeld met een aanpassing van de 
opleidingsinfrastructuur? 

43 Vindt voor de arbeidsmarktagenda ook samenwerking plaats met 
het Ministerie van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap (OCW)? Zijn 
ook daar middelen gereserveerd? Zo ja, hoe is geborgd dat het 
geld effectief en efficiënt wordt besteed? 

44 Hoe verhouden de middelen voor de arbeidsmarktagenda zich tot 
de reeds beschikbare middelen voor de arbeidsmarkt en opleidin-
gen, zoals de extra middelen voor de versterking van de regionale 
arbeidsmarkt en vernieuwing arbeidsmarkt sociaal domein? 

45 Hoe en wanneer zal de € 100 miljoen die beschikbaar is gesteld 
worden ingezet voor de verpleeghuislocaties waar verbetering van 
kwaliteit het hardst nodig is. 

46 Ervan uitgaande dat het kabinet heeft besloten om structureel 
€ 100 miljoen beschikbaar te stellen voor verbetering van de 
kwaliteit in de verpleeghuizen op basis van het nieuwe kwaliteits-
kader verpleeghuiszorg, waarom is er geen 1,5 tot 2 miljard extra 
geld vrijgemaakt om aan de belofte van de bezettingsnorm te 
voldoen? 

47 Hoeveel instellingen hebben een aanvraag ingediend om in 
aanmerking te komen voor de 100 miljoen die eerder, incidenteel, 
beschikbaar werd gesteld voor verpleeghuislocaties waar 
verbetering het hardste nodig was? Voor hoeveel geld hebben 
deze instellingen in totaal aanvragen gedaan? Is in alle gevallen 
duidelijk gemaakt waar het geld aan besteed gaat worden? 
Wanneer vindt de eerste verantwoording over besteding van deze 
middelen plaats? 

48 Is het budget van 100 miljoen euro structureel beschikbaar voor 
alle verpleeghuislocaties? Wat zijn de voorwaarden om in 
aanmerking te komen voor de extra middelen? Hoe vindt verant-
woording over de besteedde middelen plaats? 
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49 Welke groepen vallen onder de Wlz-cliënten die vanaf januari 2017 
aanspraak maken op meer zorg? Geldt dit alleen voor mensen met 
een Wlz-indicatie en een volledig pakket thuis of ook andere 
groepen? Hoe wordt dit verklaard? Hoe verhoudt deze manier van 
indiceren zich tot het denken over maatwerk indiceren? 

50 Hoe valt de stijging in het kader van de ontvangsten eigen 
bijdragen Wet langdurige zorg (Wlz) te verklaren? Bij welke vorm 
van zorg zit de stijging voornamelijk? 

51 Kut u verduidelijken wat de precieze effecten zijn van de wijziging 
van de Wlz-indicatiestelling door het CIZ voor de hoeveelheid zorg 
die mensen ontvangen binnen de Wlz? Kunnen de extra uitgaven 
over de jaren 2017–2021 uitgesplitst worden naar dagbesteding, 
vervoer en huishoudelijke hulp? 

52 Kunt u verduidelijken wat de precieze effecten zijn van de wijziging 
van de Wlz-indicatiestelling door het Centrum indicatiestelling zorg 
(CIZ) voor de hoeveelheid zorg die mensen ontvangen binnen de 
Wet langdurige zorg (Wlz)? Kunnen de extra uitgaven over de jaren 
2017–2021 uitgesplitst worden naar dagbesteding, vervoer en 
huishoudelijke hulp? 

53 Kan worden aangegeven hoeveel van het in het kader van de 
Arbeidsmarktagenda beschikbare budget om extra mensen op te 
leiden en om medewerkers om- of bij te scholen beschikbaar komt 
voor verpleegkundigen die gespecialiseerd zijn in dementiezorg? 
Waarom wijkt de meerjarenraming voor de Arbeidsmarktagenda in 
de suppletoire begroting af van de reeks in de verticale toelichting 
van de Voorjaarsnota? 

54 Kan worden aangegeven hoeveel van het in het kader van de 
Arbeidsmarktagenda beschikbare budget om extra mensen op te 
leiden en om medewerkers om- of bij te scholen beschikbaar komt 
voor verpleegkundigen die gespecialiseerd zijn in dementiezorg? 
Waarom wijkt de meerjarenraming voor de Arbeidsmarktagenda in 
de suppletoire begroting af van de reeks in de verticale toelichting 
van de Voorjaarsnota? 

55 Kan de regering verduidelijken wat de precieze financiële effecten 
zijn van de wijziging van de Wlz-indicatiestelling door het CIZ voor 
de hoeveelheid zorg die mensen ontvangen binnen de Wlz? 
Kunnen de extra uitgaven over de jaren 2017–2021 uitgesplitst 
worden naar dagbesteding, vervoer en huishoudelijke hulp? 

56 Wanneer is de verandering van taken van het CIZ aan de Tweede 
Kamer bekend gemaakt? 

57 In de Wet Langdurige zorg staat toch dat bij het CIZ beoordeeld 
wordt of en in welke omvang de verzekerde in aanmerking komt 
voor zorg? 

58 En als het CIZ niet meer vast stelt of specifieke zorgfuncties 
noodzakelijk zijn wie doet dit dan en hoe is dit dan juridisch 
geregeld? 

59 Betekent de wijziging van de Wlz-indicatiestelling ook dat CIZ geen 
zorgprofiel gaat vaststellen of is er sprake van een tijdelijke situatie 
en gaat het CIZ dit in de toekomst wel doen? 

60 Om hoeveel Wlz-cliënten gaat het nu precies die nu wel en eerst 
geen aanspraak hadden op dagbesteding, vervoer en huishoude-
lijke hulp? 

61 Hoe kan enerzijds een stijging van het aantal geboorten in 2016 en 
anderzijds een onderschrijding van het budgettair kader kraamzorg 
worden verklaard? 
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62 Kan voor de jaren 2017–2021 worden toegelicht met hoeveel de 
eigen bijdragen Wlz bij Voorjaarsnota 2017 wijzigen als gevolg van 
de diverse factoren die hierop van invloed zijn en die verspreid 
over de suppletoire begroting worden genoemd? 

63 Kan voor de jaren 2017–2021 worden toegelicht met hoeveel de 
eigen bijdragen Wlz bij Voorjaarsnota 2017 wijzigen als gevolg van 
de diverse factoren die hierop van invloed zijn en die verspreid 
over de suppletoire begroting worden genoemd? 

64 Is het doel van het domeinoverstijgend experiment voor kwetsbare 
ouderen om de verschillende compartimenten van het zorgstelsel 
beter op elkaar te laten aansluiten en de schottenproblematiek te 
verminderen? Wat is de duur van het experiment? In hoeverre 
heeft het experiment betrekking op mensen met dementie? 

65 Is het doel van het domeinoverstijgend experiment voor kwetsbare 
ouderen om de verschillende compartimenten van het zorgstelsel 
beter op elkaar te laten aansluiten en de schottenproblematiek te 
verminderen? Wat is de duur van het experiment? In hoeverre 
heeft het experiment betrekking op mensen met dementie?
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